

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO



RONDA.— Grupo de maestros cordobeses que realizan una interesante excursión, a su llegada a Ronda

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 1-2-2-1 :: CORDOBA :: APARTADO N.º 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
EMPRESA GUERRERO :: Tfno. 2700

Funciones para hoy miércoles 5 de abril de 1933. Tarde a las siete. Noche a las diez y media. Magnífico programa sonoro. Estreno: Trailer de EL TIGRE DEL MAR NEGRO, la gran película que se estrena el sábado. Reestreno de la mejor película sonora, EL DESFILE DEL AMOR. Opereta Paramount, por Maurice Chevalier, Jeannette Macdonald, Lilian Roth y Lupino Lane. Butaca, 1,00 peseta. Anfiteatro, 0,50. Paraíso, 0,25. Sábado. Acontecimiento extraordinario. Estreno de la formidable producción Paramount en español, EL TIGRE DEL MAR NEGRO, por el soloso actor George Bancroft y la bellísima Miriam Hopkins.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750 y 2691

Hoy miércoles 5 de abril de 1933. Tarde a las siete. Noche a las diez y media. Grandioso programa de cine sonoro, todo de riguroso estreno. Estreno del grandioso dibujo sonoro en una parte, WUPP AUTOMOVILISTA. Estreno de la superproducción sonora presentada por Cinematografía Castellana titulada LA GRAN ATRACCION. Butaca, 1,00 peseta. Graditas, 0,25. Mañana programa grandioso. Sábado. Deseado estreno de la hermosa película sonora, por John Barnymore, titulada LA FIERA DEL MAR.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES
Reyes Católicos, 17 -:- Teléfono 2589

Hoy miércoles 5 de abril de 1933. Desde las siete de la tarde en adelante. Gran éxito de las revistas de actualidad, POR TIERRAS TURCAS. Gran acontecimiento con la extraordinaria producción sonora EL CANTOR DESCONOCIDO. Se proyectará sólo hoy. Precios populares. Butaca sin numerar, 0,60. Niños, 0,30. Mañana jueves, ARTURO. El viernes, EL MISTERIO DEL CUARTO AMARILLO. El sábado, EL PERFUME DE LA DAMA ENLUTADA.

CINE GÓNGORA

Jesús María, 8 :: Teléfono 2165
(Empresa SAGE)

Hoy miércoles 5 de abril de 1933. Dos grandes sesiones de cine. Tarde a las siete. Noche a las diez y media. El noticioso Fox LEGION EXTRANJERA. El graciosísimo dibujo sonoro Filmófono EN HONOLULU. La gran producción Ortiz, LA HIJA DEL BOSQUE. Delicada y deliciosa producción con partitura musical del glorioso músico Mozart, cantada por Irene Eisinger y Paul Richter. Gran presentación. Butaca, 1,50. Jueves. Estreno divertidísimo, ADIOS CAMARADAS. Sábado (un pequeño descanso de cine). Acontecimiento artístico y teatral: Debut de la compañía formada expresamente por el gran poeta y autor dramático Eduardo Marquina para dar a conocer por España su magistral obra TERESA DE JESUS, que ha constituido la nota más saliente de la temporada teatral madrileña y el éxito más clamoroso y duradero. Esta gran compañía formada por actores especialmente elegidos para incorporar cada papel está integrada en su plana mayor por Carmen Muñoz Gar, María de las Rivas, Matilde Rodríguez, Carmen Morando, Teresita Zori, José Rivero, López Silva, Perchicot, Rupert y un notable conjunto. Pida sus localidades sin aumento de precio en taquilla. Son ya muchos los apartados.

SEÑORAS, CABALLEROS

Le invitamos a que nos visiten para que puedan apreciar las grandiosas existencias recibidas de todos los artículos para la temporada de verano.

Todo lo más nuevo y más elegante de París y Barcelona, para los gustos más exquisitos.

Almacenes Hierro Aragón

— Y —

Pañerías Inglesas

Lema de estas casas:

Lo mejor en artículos y los más bajos precios.

BAR

DE

“ESPAÑA Y FRANCIA”

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

:: Comidas a 4 pesetas. ::

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Almuerzos económicos a 3 y 4 ptas.
GRAN CAPITAN, 4 y 6 -:- Tel. 18-19

GRAN RESTAURANT

— de —

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 -:- Tel. 25-80
Plato del día para hoy.

Vaca asada con habicueles verdes

No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant “Los Luises”

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3'50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.

Huevos a la flamenca.

Merluza salsa marinera.

Bistec con patatas.

Postres variados.

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Corre de San Nicolás, 4. Teléfono 1350

Establecimiento de Bebidas

VDA. DE SALVADOR RAYA

Cerveza helada de la Cruz del Campo
Doble, 0,40 Chico, 0,20

Especialidad en vinos finos de Montilla y Los Moriles

Café económico, calidad insuperable.
Tapas variadas por el consumo

Barrio de Las Margaritas sin número.
Teléfono 1732

La Diputación provincial y los Ayuntamientos tienen la palabra

Una excursión por los pueblos es siempre interesante. Se conocen a su fondo sus problemas, sus necesidades y en contacto con la realidad desaparecen y se esfuman espejismos que a distancia adquieren caracteres y tonalidades que los presentan como algo existente y con vida.

Y si este nomadismo es ejercitado dentro de los núcleos urbanos de nuestra provincia, resulta con más acentuado interés la excursión. Las enseñanzas que se adquieren propenden nuestro ánimo y nuestros deseos a interponer la voluntad y el cariño en servicio de los lugares que se visitan.

Así nos ha ocurrido a nosotros. En una de estas anteriores mañanas abrilenas nos hemos lanzado camino adelante por la campiña cordobesa en demanda de sus pueblos para adentrarnos en ellos y vivir su vida en la franca y cordial camaradería de sus moradores.

Atrás van quedando olivares y viñedos. Esplendorosos aquéllos, prometedores de ópima cosecha en la otoñada venidera. Que el agua, perjudicial para las tierras besaneras fué lluvia de oro para los cultivos arbóreos.

La cinta panorámica de la carretera va dejando pasar ante nuestra vista paisajes sucesivos. Pero de uniformidad en el estado de las tierras, rezumantes de agua y exhuberantes de yerba. Buen año de pastos.

Hasta Aguilar la carretera se encuentra en admirables condiciones de tránsito. Allí termina la zona agradable y entramos en la peligrosa.

No sabemos a quien culpar de este abandono, de esta incuria. Pero consignado queda el hecho y nosotros desde estas columnas queremos llamar la atención de la Jefatura de Obras públicas, de quien corresponda, para que se atienda a la conservación de este nervio comunicativo que son los caminos vecinales y las carreteras que en nuestra provincia se encuentran en su mayor parte en un estado lamentable.

Y no es de hoy este problema. Ya de antiguo se ha venido clamando por la conservación eficaz de las vías de comunicación cordobesas, pues de no atenderse a conservarlas en la forma que requieren, corremos el peligro no remoto de que solo tengan existencia en el papel, pues el circular por las mismas será absolutamente imposible.

Parada en Lucena, descanso y a observar. Buena pavimentación la de sus calles que invita a que sean recorridas. Pero la zona que pudiéramos llamar polémica, la de los caminos circundantes en un estado que no puede guardar comparación con la zona urbana.

Para llegar a Puente Genil, hemos prescindido del camino de Aguilar, por el que no puede transitarse a ras del suelo y hemos seguido otro diferente. Poca novedad en la eficiencia con el anterior. Sucesión de baches que hacen peligrosa toda excursión.

Las rondas y las afluencias a Puente Genil en un estado que es pálido ante la realidad cualquier reflejo que pretendamos en estas columnas. Ofrecemos a quien quiera una excursión por el pueblo para que testimonie si son exageradas nuestras afirmaciones.

Y como unos culpan al Municipio y otros procuran salvar la responsabilidad de éste, nosotros hemos de afirmar que la vergüenza de la pavimentación corresponde en grandísima parte al Ayuntamiento de Puente Genil. Y que para terminar con la que supone la restante, excitamos a la Diputación Provincial de

Córdoba, para que, como insistentemente venimos pidiendo, reúna a los municipios interesados y acometa con urgencia la obra de reparación y construcción de los caminos vecinales de esta provincia, ya que los municipios por sí solos resultan incapaces de realizarla.

No son las quejas interesadas de los Ayuntamientos las que nos fuerzan a demandarlo de la Diputación. La referencia visual de nuestra visita nos impele a que lo hagamos así, pues es lo chornoso que por nuestras carreteras provinciales circule, en el estado en que se encuentran, vehículo alguno.

Hay que llegar rápidamente a una mancomunidad oficiosa de los Ayuntamientos cordobeses interesados en el problema. Pero como está demostrado que no pueden quedar abandonados a sus propios esfuerzos, es necesario que la Diputación tome sobre sí esta carga. Que los reúna y que los obligue a no ser remisos en el cumplimiento de sus obligaciones. A que no transcurra ni un instante más sin que termine el lamentable espectáculo de esas carreteras provinciales, de esas entradas de pueblos, cerrados al tránsito público, mientras los proyectos duermen el sueño de los justos. Como esto no es labor política, sino obra provincialista, creemos que no habrá obstáculos por parte de nadie para que con una celeridad cual la requieren las circunstancias se atienda a resolver este problema.

AUDIENCIA

JUICIAS PARA MAÑANA

La Sala primera de esta Audiencia celebrará mañana la vista de la causa por calumnia seguida en el Juzgado de Córdoba contra Carlos Pérez Calleja.

Actuará como querellante, el abogado señor Casanova y como defensor, el letrado señor Vidaurreta.

Los procuradores señores Delgado y Ramírez, tienen a sus cargos la representación.

La misma Sala fallará la causa procedente del Juzgado de Rute por el delito de atentado, contra Cristóbal Moyano Durán.

Como querellante y defensor, actuarán los abogados señores Jaén y Espina, y su representación el procurador señor Delgado.

SENTENCIA POR JURADO

El Tribunal de la segunda sección ha dictado sentencia en la causa por homicidio procedente del Juzgado de Fuente Obejuna contra Gregorio Puello Granada.

El Jurado dió veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de derecho absolvió libremente al procesado.

La Federación provincial a Asociaciones y Sindicatos agrícolas

PARA EL COMEDOR DE CARIDAD

El presidente de la mencionada Federación don Antonio Navajas Moreno, cumplimentando el acuerdo de los remitentes de trigo a otras provincias por mediación de la Cámara Agrícola, ha hecho entrega a la presidenta del Patronato de defensa del Comedor de Caridad de Córdoba, de la cantidad correspondiente a los intereses de las diversas cuentas corrientes, que correspondían al dinero procedente de la venta de trigos.

Los mencionados intereses arrojan un total de doscientas noventa y una pesetas, treinta céntimos.



UN POCO

de Fixol, al peinarse,
y ya no le importe el
viento ni los roces.
El peinado resiste
bien, protegido con
este fijador limpio
y seguro.



FRASCO,
2,50
TIMBRE APARTE

FIXOL

PERFUMERIA GAL. - MADRID. - BUENOS AIRES

CONTESTANDO A UN CONTESTANTE

La nota de las minorías de oposición

El señor Prieto, líder ululante y vocinglero del socialismo retador, que desde los primeros días del advenimiento de la República se ha asignado el papel de perdonavidas y árbitro de los destinos del régimen, ha hecho unas declaraciones comentando la nota de las minorías de oposición.

Al flamante continuador de los planes Guadalupe le parece absurdo e inexplicable la ligazón trabada entre hombres de distinta ideología en pro de un esfuerzo común. Claro es que el ministro de Obras públicas, a quien extraña esta solidaridad republicana, se ha guardado siempre de explicar lo que los españoles se preguntan a diario con más justificado asombro y lo que con evidente buen juicio han comentado algunos diputados de la mayoría en más de una ocasión, a saber: cómo es posible en una acción gubernamental fecunda esa coyunta perenne, y hasta la tumba, entre el partido socialista (partido de clase) y los burgueses republicanos de la coalición ministerial. Porque siempre será menos extraña la coincidencia momentánea entre el señor Botella y el señor Maura, por ejemplo, republicanos ambos, que la unión del partido que quiere llamarse obrero con el opulento financiero señor Carner.

Añor Prieto le parecen mal hasta los que han comentado con agrado nuestra nota. Repudia el parecer de don Melquiades Alvarez—a quien califica de “pequeña coquedad política flotante en el vacío”—, sin percibir—desgracia inmensa de la minoría—que a su lado tiene en el diario y dulce devaneo gubernamental al señor Zulueta, frondísima y añosa rama desgajada e injerta en el Gobierno como representante de un nutridísimo partido nacional. Le enoja el pláceme del señor Alba, sin perjuicio de recibir con oído atento y ademán feliz los arrullos amorosos del señor Ossorio y Gallardo, meciendo complaciente la ligera e inocente cuna de la tranquilidad ministerial. Y, en fin, para aumentar el radio de su malhumor, señala con ademán que quiere ser picaro y resulta inocente la obligada y cortés notificación que las minorías republicanas han hecho a la agraria dándole cuenta de su actitud, olvidando el regocijo con que saludaba, correspondiendo a los aplausos de esa minoría, el día que con un discurso de sabor cervista y gesto rotundo canceló—sin perjuicio de acceder a lo que se le pedía con las Cortes cerradas—una interpelación for-

mulada en nombre del grupo ferroviario radical, y olvidando igualmente la comezón que siente de llevar a sus viajes hidráulicos representantes de la Prensa de aquella minoría para que le sirvan de actuarios en lo que estima obra nacional.

Pregunta el señor Prieto con qué programa se presentan las minorías de oposición enfrente de la coalición que afirma gobernar. Podríamos contestarle al señor Prieto con frase de Miguel Maura: “Con el contrario al de este Gobierno.” Porque esta frase no es sólo una negación, sino que encierra muchas afirmaciones. Todo lo contrario de este Gobierno significa: Poder responsable y sometido a ley, no arbitrio gubernativo desenfrenado y sin responsabilidad; igualdad ante la ley de todos los españoles y no jerarquización de la ciudadanía midiéndola por su mayor o menor apego a la coalición gubernamental; abolición de las normas excepcionales y consiguiente imperio de una Constitución no puesta en vigor; garantías para los funcionarios públicos y finalización del reinado de la soplomería y la delación; legislación estable y constructiva, no balumba profusa e inaplicable de normas sometidas a diaria rectificación; política internacional mesurada e inteligente que no tenga que recibir del Extranjero palmetazos diarios; política económica que devuelva al país su bienestar con la tranquilidad en los campos y la actividad benéfica en las ciudades. Significa, en suma, organizar la fórmula de la convivencia nacional, devolver su prístino estado al régimen republicano que todo el pueblo votó, aunar voluntades, no estimular odios, concertar esfuerzos y no desdeñar colaboraciones.

Esto es todo un programa mínimo,

De sociedad

El doctor Ansorena ha trasladado su consulta al Sanatorio del Gran Capitán.

Horas, de diez a dos.

¿Conoce Vd. los Almacenes San Luis?

Pues visítelos y hallará cuanto desee de tejidos, gran moda y baratísimos.

Trajes de caballero desde 24'75 pesetas.
Pablo Iglesias, 4, (antes María Cristina).

en sus líneas generales. Frente a los problemas concretos, en cada momento habría una solución. Que quienes se conciertan con buena voluntad para realizar una obra y saben oír, no sólo el halago de los incondicionales, sino la censura inteligente del adversario y hasta la crítica apasionada del enemigo, tienen grandes probabilidades, si no de establecer un paraíso, sí de acertar con lo más conveniente al interés nacional.

Quizás tuviéramos las oposiciones más derecho a preguntar por el programa del Gobierno, como lo pregunta a diario el país, sin hallar otra respuesta que ésta: “Seguir, seguir y seguir.” Gobierno que elude la ley y se da normas de inmunidad, pretendiendo exigir su cumplimiento a los demás; Gobierno ignorante y de espaldas a los problemas de orden público; Gobierno que contempla indiferente el acolapsamiento de la economía nacional; Gobierno que impone vetos y lanza amenazas cada vez que divisa alguna contingencia perturbadora que le impida seguir tirando.

Gobierno de los “once insustituibles”, que, a despecho del fracaso económico, político y social, se aferra al Poder con cualquier pretexto: Si hay obstrucción no puede marcharse bajo tal precedente; si no la hay, venció por cansancio a las oposiciones y tampoco se va; si hay conflicto de orden público y fracasa ruidosamente en su previsión y se excede con estrépito sangriento en su represión, permanece en el Poder para que no ocrean los revoltosos que han claudicado; si, por el contrario, existe tranquilidad, ésta es la mejor prueba del éxito y la más potente credencial para continuar. ¡Seguir, seguir! ¡Adelante, adelante! Programa único, coincidencia absoluta en la intención. El tópico del izquierdismo naufragó con escándalo público y resplandor de llamas en la luctuosa jornada de Casas Viejas. No importa. ¡A seguir! Que en el Poder, como en el matrimonio, el amor no cuenta...

El señor Prieto se hace solidario del señor Azafia hasta en el gesto. Allá él. Pero sepa que enfrente hay unos hombres unidos para una acción común y dispuestos a cumplir con su deber. Ni les encoge el ánimo las amenazas ni les hará variar las maniobras. Están dispuestos a llegar a donde el odio ajeno quiera llegar. Porque los une un fuerte vínculo: el amor a España, tan olvidada por quienes creen que el Poder es finca roturada, acotada y poseída en dominio, para instalados en ella, ganar el título de gobernantes por... prescripción.

F. Rey Mora

Para una Tortuga en Peñarroya

LOS DOS COMPADRES

Lector, perdona por un momento que te distraigo con este cuento.

Se trata de dos compadres, ambos andaluces al parecer, pero confirmados resultan extremeños; estos dos compadres tenían ideología distinta, uno republicano, el otro socialista.

El republicano pensaba que la República vino para que existiera libertad de ideales, no faltase trabajo, que desaparecieran los egoísmos y enconos personales, y en los municipios se hicieran economías, desaparecieran los fondos burgueses explotadores del obrero y desaparecieran también los favoritismos, de amistades y familiares.

El otro compadre socialista, pero no un socialista de las doctrinas de Pablo Iglesias, y si se parece mucho al que según dicen, batió el record de los Enchufes (Cordero), este último pensaba que la República vino para dejar de ser obrero, convertirse en "burgués", pero un "burgués" comiéndose el sudor de sus propios compañeros, para vivir a sus anchas convertido en "dictador"; pensaba además poder faltar a sus deberes ciudadanos, dando mal ejemplo al pueblo, persiguiendo y encarcelando a obreros, amenazándoles con hacerles imposible la vida, y por último pensaba también en dejar sin pan a padres de familia si no pensaban como él.

En cierta ocasión estos dos compadres, decidieron por estar sin trabajo salir a buscarlo a la capital de España.

El compadre republicano tenía 50 pesetas, el otro ni un céntimo; emprendieron el viaje y al llegar a Madrid se separaron si bien antes de hacerlo el republicano le dijo al socialista: tenga usted, compadre, 25 pesetas de las 50 que tengo y ahora a ver si tenemos suerte y pronto encontramos colocación; se dieron un apretón de manos y se separaron.

Ambos se dedicaron a buscar trabajo; el socialista pensó, yo busco a uno de mi partido y difícil será que no me coloque; acto seguido pasó a un ministerio, enseñó sus papeles y contó lo que le pasaba; allí le dijeron que no lo podían complacer, que si quería emprender un negocio le darían una autorización para establecerse en la vía pública y la aceptó.

Con 20 pesetas que le quedaban, compró un anafre, medio celemin de castañas, una olla de barro con muchos agujeros, dos kilos de carbón vegetal y una cuartilla para medir que cogían en ella tres castañitas; con esta impedimenta se estableció

en la esquina del Banco de España, pregonando las calentitas.

El compadre republicano harto de buscar trabajo y no encontrarlo se decidió a ir a ver a los ministros; dijo lo que quería y confesó su ideario político; todos le contestaron lo mismo, "si fueras socialista" ya veríamos; pero siendo "republicano", de ninguna forma.

Sólo le quedan ocho pesetas y coincide en pasar por el Banco de España y tropieza con su compadre, contándole no encuentra trabajo y el otro le dice, yo saco diariamente de 14 a 15 pesetas con este negocio. ¿Compadre, por qué no se hace usted socialista, que vendiendo castañas y con esta medida no se pasa mal?

Por toda contestación le alargó la mano y se despidió.

Caminaba hacia la Puerta del Sol, pensando en las palabras de su compadre y de los ministros y mientras más pensaba más se arraigaba en su ideario republicano.

A los dos días se le terminó el dinero, decidió visitar a su compadre a fin de pedirle prestadas 25 pesetas hasta que se colocara y se las abonaría, así se lo comunicó al encontrarlo (su delicadeza fué tan grande que no mencionó nada de las 25 que le dió al llegar a Madrid).

Cual no sería su asombro cuando su compadre le dijo: Mire usted compadre, tengo hecho un contrato con este que está aquí, señalando el "Banco de España", que ni él puede vender castañas ni yo puedo prestar dineros a nadie.

"Estamos", pues a tostar castañitas.

Corresponsal

Aviso a los señores suscriptores

Se pone en conocimiento de los suscriptores que con vencimiento AL DIA 27 de abril actual se han puesto al cobro los recibos del correspondiente trimestre. Los recibos que viniesen devueltos ocasionarán por este concepto 0,90 de gastos y la suscripción correspondiente a esta devolución será retirada si no recibimos la cantidad de ocho pesetas importe de la antedicha suscripción y de los gastos ocasionados por el giro y devolución de la misma.

Rogamos pues a los señores suscriptores tengan bien en cuenta que el DIA 27 DEL CORRIENTE le serán presentados los recibos al cobro y que esta Administración se verá obligada a cursar la baja de aquéllos que no atiendan nuestras justas indicaciones.

LA ADMINISTRACION

"Prensa Gráfica" publica esta semana:

"MUNDO GRAFICO":

Describe e ilustra esta semana las riquezas y curiosidades reunidas por Rusinol en "Cau Ferrat" —su romántica residencia junto al mar—, donada en su testamento para museo a la ciudad de Sitges.

Publica, además: El terrible drama de la ribera del Manzanares. El embrujo de Sevilla. Audacias de la industria moderna. Toros. Teatro. Deportes. Cine. Y la continuación de "Anticipoles", la magistral novela de Oteyza sobre Nueva York.

Compre usted siempre "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

"NUEVO MUNDO":

En una entrevista exclusiva para "Nuevo Mundo", el eminente político belga Vandervelde nos da a conocer su pensamiento sobre la España republicana y su opinión sobre política internacional.

También publica: Vida, caracterizaciones y anécdotas de Francisco Morano. Plebeyez y humorismo del príncipe de Gales. La negrita que pregunta: "Adivina quién soy yo". La idea de Universidad flotante. Un templo inclinado (La Colegiata de Sar, en Santiago). Modas. Teatro. Semana artística. Actualidades.

Compre usted siempre "Nuevo Mundo": 30 céntimos en toda España.

"CRONICA":

Nos informa que la paz de los matrimonios está gravemente amenazada por la legión de bellas señoritas que en breve aparecerán conduciendo "taxis".

También nos revela: Aventuras extraordinarias de "Sobrino VI", quien fija su residencia en una caldera arrumbada del puerto de Barcelona. Semana Santa en Madrid (Dibujos de Arberche). El último velo (Foto de arte). Última aventura de "Lolín y Bobito". Y la continuación de "La tierra es redonda", la apasionante serie de aventuras alrededor del mundo, por Oteyza.

Compre usted "Crónica". Precio: 25 céntimos en toda España.

SUBASTA VOLUNTARIA

El día diez de Abril próximo venidero, a las cinco de la tarde y en la Notaría de don Joaquín Villalonga Munar, se celebrará la venta en subasta voluntaria de ciento noventa y cuatro fanegas y un celemin de tierra procedentes del cortijo de la Torre-tila, término de esta capital, situado en las proximidades del Campo de la Verdad bajo las condiciones contenidas en el pliego còrante en dicha Notaría.

LA HUELGA DE PANADEROS

Los taxis no han vuelto a las paradas

Esta mañana no volvieron a salir a sus respectivas paradas los automóviles del servicio público.

Como consecuencia de ello y cumpliendo órdenes de la autoridad gubernativa fué detenido el presidente de la Sociedad, Juan Gallegos Posadas.

Los detenidos anoche

Entre los detenidos anoche en la calle Jesús María figura José G. Cárdenas que ha sido fichado como comunista.

Nos aseguran que se trata de un agente perturbador, llegado con motivo de la huelga para excitar los ánimos.

Se le han ocupado documentos y contraseñas de interés.

También Rafael Casares Priego fué detenido anoche y está considerado como comunista.

Un obrero apaleado

Cuando se dirigía al trabajo Fernando Alvarez Pérez fué atacado por cinco individuos, huelguistas a los que conoce, que lo apalearon causándole lesiones en diversas partes del cuerpo, que precisaron intervención facultativa.

Dos de los agresores fueron detenidos, resultando ser los vecinos de es-

ta capital Francisco Recio León y José López Moral.

Por coacciones

La guardia de Seguridad detuvo en la plaza de Regina a Francisco Moreno Cobos, joven huelguista que intentaba coaccionar a un carrero de la casa Peinado.

Por solidaridad

La sociedad de panaderos, molineros, harineros, confiteros y arrumbadores "La Espiga" de La Rambla ha acordado en Asamblea solidarizarse con sus compañeros de Córdoba en el momento que se crea oportuno.

Impresiones

Como se ve el conflicto no tiende a mejorar. Ni la conminación gubernativa, ni las detenciones hacen mella en el ánimo de los huelguistas, y la huelga toma entre tanto una fisonomía más intensa y activa.

Mientras la población sufre las consecuencias de este estado de cosas, ya que si bien es cierto que el abasto está asegurado, no lo es menos que el esfuerzo de la patronal, aunque meritorio es insuficiente, pues la calidad del pan no es tan excelente como de ordinario.

Entendemos, pues, nosotros, que debe adoptarse alguna medida, que tienda a normalizar la situación.

Sucesos en la provincia

Un suicidio

En Villanueva ha puesto fin a su vida arrojándose a un pozo la anciana de sesenta años Isabel Martínez Arriba.

Se cree que tenía perturbadas sus facultades mentales.

El juzgado efectúa las diligencias de rigor.

Sin autorización

Por la benemérita de Priego han sido detenidos diez y ocho individuos que se presentaron en una finca de don Alvaro Castilla Abril, pretendiendo trabajar sin la debida autorización.

Por jugar a los prohibidos

La benemérita de Iznajar ha llevado a cabo la detención de Manuel Ruiz Espinar y diez y nueve más porque se encontraban jugando a los prohibidos en el casino de Sancha Arjona.

Hurto de ovejas

En el Cortijo Bromadero Bajo del término de Fuente Palmera se presentaron unos ladrones que se llevaron de la majada cinco ovejas.

A poca distancia del cortijo las mataron y descuartizaron, llevándose la carne.

Ignora quiénes sean los autores del hurto.

Como en los tiempos del Tempranillo

Un atraco a mano armada

La carretera Cuesta del Espino-Málaga ha sido teatro de un hecho digno de aquellos tiempos en que el bandolerismo era dueño y señor de los caminos andaluces.

José Aranda Muñoz se dirigía a su finca, en las inmediaciones de Palenciana, cuando en el kilómetro 81 de la carretera mencionada le salieron al paso tres hombres, armados de ellos con escopetas y el tercero con una pistola.

El grito de "la bolsa o la vida" surgió potente y el caminante hubo de entregar a sus atracadores novecientas y pico de pesetas que llevaba en una cartera.

Ha denunciado el hecho ante la benemérita de Palenciana e incluso dadas las señas de alguno de sus asaltantes, pero éstos no han podido ser habidos.

Varias familias intoxicadas

En un puesto de hortaliza que tiene establecido en la calle Cárcamo Josefa Peña habían comprado leche varias vecinas de la calle.

La vendedora devolvió el importe de la venta a las reclamaciones hechas por las compradoras puesto que la leche se había cortado.

Josefa al comprobar que estaba en malas condiciones la repartió a cuantas personas acudían.

Momentos después al ingerirla, sufrieron varias familias intoxicaciones algunas de pronóstico reservado.

Llamamos la atención de las autoridades sanitarias por el abandono de la inspección que han incurrido para que no se repita en lo sucesivo.

PELAEZ.-Dentista

GONDOMAR, 17

TELEFONO 2-0-3-5

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X - MÁLAGA, 8

TELÉFONO 2772

NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano

Día 5 de Abril

Francos. cambio, máximo	46'65
Libras. cambio, máximo	40'50
Dollars. cambio, máximo	11'86
Interior 4 por 100...	65'25
Exterior 4 por 100...	81'50
Amortizable 5 por 100, 1920	90'50
Idem, ídem, 1917.....	84'75
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	79,00
Idem, ídem, ídem, 5 por 100	83'75
Acciones Banco de España	520,00
Idem f. c. Norte de España	181'00

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Los parlamentarios andaluces se reúnen para adoptar acuerdos con motivo de la suspensión de créditos para Andalucía

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 5 (3'15 t.).—El jefe del Gobierno recibió en el ministerio de la Guerra al general García Morato, capitán Enriles, general Berenguer y otras personalidades.

También recibió la visita del equipo de ginetas españoles que van a Niza para tomar parte en el Concurso Hípico Internacional.

Después le visitó una Comisión de damas de la Izquierda de Cataluña, para entregarle un ramo de flores que le ofreció en nombre de las mujeres republicanas de Cataluña.

MATA A SU NOVIA Y SE INTERNA EN EL MONTE

Avila, 5 (3'15 t.).—En el pueblo de Pedro Rodríguez, el joven Valeriano Jiménez, sostenía relaciones amorosas con una bella muchacha de 16 años.

Anoche salieron a dar un paseo y cuando se hallaban en despoblado, discutieron.

Valeriano sacó una navaja y asestó a su novia una puñalada.

Después descargó sobre ella varios hazos, ocasionándole la muerte.

El asesino regresó tranquilamente al pueblo y después de recoger una escopeta en su domicilio, se internó en el monte, dispuesto a vender cara su vida.

La guardia civil y varios vecinos recorrieron los alrededores del pueblo para capturar al criminal.

EL EMPRESTITO DE OBLIGACIONES DEL TESORO

Madrid, 5 (3'15 t.).—El subsecretario de Hacienda manifestó a preguntas de los periodistas, que no podía facilitar noticias acerca del empréstito de obligaciones del Tesoro.

Dijo, que el proyecto lo tenía redactado pero que aún no lo conocía el Consejo de Ministros, creyendo que se dará cuenta en la reunión que celebren mañana.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid, 5 (3'15 t.).—El ministro de Estado recibió esta mañana al encargado de Negocios de Turquía, quien presentó al ministro plenipotenciario de su país.

También recibió el señor Zulueta a don Amadeo Hurtado, don Leopoldo Palacios y otras personalidades.

ENCALLADO EL BUQUE "MARQUÉS DE COMILLAS"

Madrid, 5 (3'15 t.).—En el ministerio de Marina se recibió noticias de que el transatlántico "Marqués de Comillas" había

encallado en un banco de arena a la altura de Miami.

El accidente careció de importancia, esperándose que esta misma tarde quede el buque a flote.

El "Marqués de Comillas" se dirigía desde La Habana a Méjico, con un centenar de pasajeros.

MITIN ANTIFASCISTA

Madrid, 5 (3'30 t.).—En un merendero del paseo del Doctor Ezquerdo, se celebró un mitin antifascista, organizado por la juventud comunista.

Acudieron unos 250 militantes, no registrándose incidentes.

TRES NIÑOS PERECEN CARBONIZADOS

Valencia, 5 (3'30 t.).—Los esposos Bautista Raco y Josefa Jimeno, residentes en Puebla Farnal, abandonaron la casa, dejando en ella a sus dos hijos de corta edad y a una primita.

Temerosa la abuela que se quedó al cuidado de los pequeños de que pudieran hacer alguna travesura, los encerró en un corral.

Los niños jugando, prendieron fuego a un pajar, pereciendo los tres carbonizados.

AMENAZA DE HUELGA

Sevilla, 5 (4'15 t.).—En la última reunión celebrada por la Unión Local de Sindicatos se acordó apoyar la huelga de los dependientes de establecimientos de bebidas.

Se requerirá la colaboración de la C. N. T. y de las Sindicatos autónomos para formar el frente único.

TRANQUILIDAD EN SALLET

Barcelona, 5 (6,30 t.).—El gobernador civil conversando con los periodistas les manifestó que continuaba la tranquilidad en la cuenca de Sallet y que el alcalde le comunicaba que la situación en toda la zona es inmejorable.

LOS RADICALES SOCIALISTAS SE REUNEN

Madrid, 5 (4'15 t.).—Esta tarde en la sesión séptima del Congreso se reunió la minoría radical socialista, bajo la presidencia del señor Baeza Medina.

A la salida manifestó el señor Baeza, que habían tratado de los incidentes entre diputados, acordándose que resuelva el Comité ejecutivo.

MANIFESTACIONES DE DON ALEJANDRO LERROUX

Madrid, 5 (4'30 t.).—Esta tarde al llegar al Congreso el señor Lerroux, conversó con algunos periodistas y amigos acerca de las detenciones hechas en la Confederación del Trabajo y dijo que no quería juzgar lo sucedido, porque cuando lo ha hecho el Gobierno tendrá sus motivos y sabrá responder a la responsabilidad.

Con respecto a la proposición de la minoría agraria, dijo que se abstendrían.

UNA ENMIENDA SOBRE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

Madrid, 5 (5'15 t.).—Los radicales socialistas han presentado una enmienda al proyecto de Congregaciones en la que proponen que el Estado se incaute de todos los edificios que las Congregaciones en 14 de abril, los dedicaban a la enseñanza.

INCENDIO EN GRANADA

Granada, 5 (5'15 t.).—Esta madrugada se declaró un incendio en una fábrica y almacén de sillas instalada en los bajos de la plaza de Trocos y propiedad de José Gómez Manzano.

El almacén quedó destruido, siendo las pérdidas de gran consideración.

Se aseguraba que el fuego había sido intencionado, pero no se ha comprobado este rumor.

NO TENGA SU NEGOCIO MÁS TIEMPO

sin estar protegido por una

Caja Registradora "NATIONAL"

Su cajón abierto le hace pagar diariamente muchas pérdidas, a costa de disminuir notablemente sus utilidades.

Cerca de 4.000.000 de comerciantes e industriales, que así lo entienden en el mundo entero, tienen implantado nuestro sistema.

Agencia para Córdoba, Jaén y Almería:

R. SECALL.—Av. Gran Capitán 32., CÓRDOBA

Importante reunión de los diputados andaluces

Madrid, 5 (6,15 t.).—A las cuatro de la tarde y bajo la presidencia del señor Baeza Medina, se reunieron los diputados por las provincias andaluzas para tratar de la disminución alarmante de créditos para obras públicas en dicha región.

Asistieron los diputados señores Carreras, Vaquero, López Dóriga, Roldán, Revilla, Gómez Chaix, Domínguez Barbero, Santa Cruz, Fernández Castillejos, Rey Mora, Casas, García Hidalgo, Granados, Velazco, Moreno Mendoza, Soriano, García Prieto, Solá y Cordero Bel.

Se leyó la ley de agosto de 1931 que autorizaba al ministro de Fomento a conceder a las provincias andaluzas y extremeñas con destino a obras públicas y para mitigar el paro obrero, hasta la cantidad de 300 millones en números redondos, distribuyéndose en 96 millones en 1931; 108 en 1932 y 97 en 1933. El primer año resultó eficaz la aplicación de esta ley, pero después han ido desapareciendo sus efectos por una disposición posterior incluyendo a Madrid en el reparto de dicha cantidad, habiéndose llegado en estos días, según manifestaciones de don Teodomiro Menéndez, a suspender el envío de créditos que no se destinen a obras ya realizadas, de-

jándose en suspenso los destinados a proyectos de obras o en ejecución, hasta no saber el importe total de los nuevos edificios que se construirán en Madrid con destino a ministerios.

Por unanimidad se acordó reclamar los beneficios de la ley de 1931 para Andalucía, máxime después de haberse suprimido los créditos ordinarios para ella y cuando la crisis en esta región se agrava por semanas y adquiere mayor intensidad en este año en que las continuadas lluvias han paralizado las labores.

Se acordó actuar permanentemente para conseguir dichos propósitos y designar una comisión cuyas primeras gestiones han de ser visitar al jefe del Gobierno y al ministro de Obras públicas exponiéndoles las reivindicaciones de los representantes parlamentarios andaluces.

Dicha comisión quedó constituida por los señores Carreras, García Hidalgo, Cordero Bel, Terreros, Granados, Pradal, Casas, Castillejos, Santa Cruz, López Dóriga, Castrillo y García Prieto.

Esta Comisión dará cuenta de las entrevistas con los ministros a los parlamentarios andaluces en la reunión que celebrarán en breve.

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 5.—Se abre la sesión a las cuatro y veinte. La Cámara está desanimada.

Se da lectura al acta de la sesión anterior que queda aprobada y se entra en el orden del día.

Se reanuda la discusión de la Ley de Congregaciones religiosas.

LAMAMIE DE CLAIRAC consume un turno en contra del artículo 21 y hace una documentada defensa de la Iglesia en materia docente.

Hace un estudio comparativo con la enseñanza religiosa en otros países y combate el proyecto afirmando que la Comisión de Justicia está demostrando una irritante parcialidad.

Nadie puede discutir que la Iglesia y sus miembros están amparados en la Constitución y en las leyes del Estado, pero la realidad es otra y ahora se pretende anular la enseñanza religiosa.

Combate el sectarismo de que están dando pruebas los hombres de la República.

Habla de lo ocurrido con los magistrados y jueces que han sido separados por ser católicos.

El ministro de JUSTICIA lo niega.

LAMAMIE DE CLAIRAC insiste en sus afirmaciones. Agrega que el ministro lo que está haciendo es sepa-

rar a todos los funcionarios que no participan de sus ideas políticas y señala el caso de varios magistrados en que públicamente se les acusaba de ser católicos.

El ministro de JUSTICIA dice que eso no es cierto. Explica lo ocurrido y afirma que los magistrados aludidos hacían campañas contra la República y esto no era tolerable.

LAMAMIE termina su discurso opinando que el artículo 21 es anticonstitucional.

GUALLAR dirigiéndose a la Comisión pronuncia unas palabras que no se oyen. Especialmente alude al señor Gomáriz que se levanta a contestar al anterior orador.

GOMARIZ: No me importa, pues no quiero replicarles después de haberme excomulgado. (Risas).

Rechaza los argumentos del señor Lamamié y dice que como prueba de que no obra con sectarismo, ahí están las enmiendas y votos particulares de las derechas que ha aceptado la Comisión.

Se da por terminada la discusión de la totalidad del título cuarto.

RICO ABELLO defiende una propuesta que después retira.

CID apoya una enmienda al artículo 21 proponiendo que las Confesiones religiosas continúen la enseñanza en sus centros siempre que sus or-

ganizaciones estén de acuerdo con los preceptos constitucionales.

Afirma que esta enmienda da un sentido profundamente liberal al proyecto.

SAPIÑA en nombre de la Comisión la rechaza, entendiéndolo que a ello se opone la Constitución.

CID rectifica e insiste defendiendo su propuesta.

SAPIÑA dice que no es posible aceptarla porque el Estado es laico. (Las derechas protestan y se entablan vivos diálogos con los ministeriales).

El ministro de JUSTICIA recuerda su intervención en el resumen de totalidad de esta ley y dice que antes como ahora declara que la Iglesia queda en libertad para hacer las propagandas de sus doctrinas, pero que no puede dedicarse a la enseñanza.

CID pide votación nominal y sueñan los timbres llamando a los diputados que hay en los pasillos.

Continúa la sesión.

HUELGA SIN PREVIO AVISO

Ávila, 5 (6,30 t.).—En Berdiá de Samardier se ha declarado la huelga general sin previo aviso.

Se ha concentrado guardia civil, no habiéndose alterado el orden.

La fuerza pública está dispuesta a que los huelguistas no cometan desmanes.

La elección de Miss F. U. E.

Ayer noche de diez y media a dos de la madrugada, celebróse en el Salón de actos del Conservatorio oficial de Música, un animadísimo baile al que concurrieron bellísimas muchachas, ya que se trataba nada menos que de elegir a la "Señorita FUE" cuya elección recayó en la señorita Amparo Pérez Córdoba, una preciosidad de rubia, estudiante del curso segundo del Bachillerato en esta capital. La elección fué reñidísima, pues el Jurado tardó en deliberar próximamente una hora.

El acto de colocar la banda a la señorita cieguida, hizose con toda solemnidad. "Miss Córdoba" la invitó a subir al estrado que se hallaba ocupado por distinguidos catedráticos y otras personalidades, y allí le fué colocada la banda a los acordes del Himno nacional.

Hacienda

Pagos para mañana

Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos mañana los siguientes libramientos:

Don Luis Gonzaga Córdoba Aguilar, señor Jefe de Telégrafos, don Luis Sánchez Vivar y señor Presidente de la Diputación provincial.

FRENTE A LA INSIDIA

El Círculo de Labradores y el espíritu democrático.—La historia liberal y acogedora de Labradores

En verdad nos encocora ya ese grupo del barullo. Cada día necesita un blanco para sus pobres venablos. Cada día necesita inventar una insidia, y acuñar una poca moneda falsa, que nutra sus columnas de literatura clandestina. Pero tiran con arco flojo, y así sus ataques no pasan de ser una truculenta literatura de folletín.

Por cierto que han concentrado, desde hace tiempo, sus fuegos sobre el Círculo de Labradores. Le acusan de ser un Casino derechista, burgués e intransigente. Como si Labradores fuera una edición de la caverna; de esa caverna fundada por ellos—bárbaros se titulan a sí propios—y que pretenden, inútilmente, forjarla de modernidad.

No hay razón decorosa para ofender de modo tan aleve al Círculo de Labradores. Ni por su posición actual, ni por su historia. Ya quisieran los del barullo poder ofrecer a la opinión una historia tan liberal, tan profundamente democrática, como la que exhibe, para su propio orgullo, el citado organismo cordobés.

Labradores tiene en su haber una edificante y serena tradición democrática. Todos recordamos cómo en 1909, hizo una movilización de clases productoras contra la vieja política caciquil. En el Círculo de Labradores, hubo de prepararse el triunfo de la candidatura republicana, en la que Luis de Tapia fué candidato y logró derrotar a Barroso, quien únicamente triunfó en los pueblos de la provincia.

Silenciosamente; sin aullidos de falsos corages, se conspiraba en Labradores. Allí, en una democrática

mesa de café, se reunía dinero para mandarlo a Madrid y mantener la devoción republicana. Vaquero, Salinas, Pérez Boje y cien más, concurrían asiduamente a Labradores, manteniendo el espíritu democrático del Círculo. Y mientras en nuestro Centro republicano, asiduamente vigilado por la policía—, que así hacía imposible todo movimiento de conspiración—se celebraban reuniones para tratar de asuntos de régimen interior, el espíritu rebelde y liberal de los republicanos se refugiaba en Labradores, Cuartel general, entonces, de la República. En aquella época, era un sacrificio su republicanismo. Deportaciones, prisiones, pesquisas, registros. Y en aquella época, los del barullo, esos Robespierres de pijama, se dedicaban a cantar las excelencias barristas y monárquicas con sospechosos acentos de tenorino. Y estos son los que se barnizan hoy de republicanos y socialistas, y los que muenden en el prestigio político y ciudadano del Círculo de Labradores.

Nadie los cree, ni nadie les hace caso. Por insinceros, por sucios, por farsantes. Y aunque Labradores no necesita defensa—que la mejor defensa es su historia—bueno es salir al paso de ese tabor mercenario, para proclamar en letra impresa, que el pasado de Labradores, está amasado de democracia y comprensión. Y que en el presente, no ha faltado jamás ese exponente de espíritu amplio y liberal, consciente y sereno, acogedor y afectuoso, que hace del Círculo de Labradores una verdadera prolongación del domicilio de los cordobeses.

—Señora, le dijo. Tengo para usted un negocio en el que se va a ganar el dinero a manos llenas.

Terció en la cuestión otro individuo, que aseguró que aquello era un asunto mollar, pues mediante la entrega de cincuenta pesetas, como garantía, se encontraba la mujer en posesión de un sobre con una importante suma.

Se verificó el negocio. Recibió la mujer un sobre con recortes de periódicos y a cambio entregó un bonito papiro de cincuenta pesetas.

Después a la Comisaría de Vigilancia a lamentarse.

LOS SUCEOS DEL DIA

Por intento de robo

En la finca Las Ladeñas fueron sorprendidos por la guardia civil Rafael Leonardo García, Ricardo Infante Palma, Antonio Almirón Sillero y Rafael Perales Márquez, los que provistos de herramientas, se proponían hurtar leña.

Los detenidos pasaron a disposición del juzgado municipal del distrito de la Izquierda.

Un robo

Manuel Yergo Quesada, se personó en la Comisaría presentando una denuncia sobre un robo cometido en su domicilio, portería de una casa sin número de la calle Málaga.

Según manifestó unos desconocidos aprovechando la ausencia de que su mujer había salido a cobrar un recibo, penetraron y de un aparador se llevaron una esportilla y un bolso de señora que contenían 300 pesetas, aproximadamente.

Se desconocen quiénes sean los autores del robo.

Por sospechosos

Han sido detenidos Ildelfonso Barco Palacios y Antonio Buiza por sospechosos.

El autor de una sustracción

Por la benemérita de esta capital ha sido detenido Alfonso Mármol de Dios como autor de la sustracción de un "ruño", un bolso y veinticinco pesetas a Antonio de la Torre Serrano.

El detenido ha quedado a disposición del juzgado correspondiente.

Por hurto de aves

Ha sido detenido Manuel Duvisón Martínez, conocido maleante que en unión de otros tres hurtó aves en la finca Las Cuevas.

Ocurrió el hecho en el mes de enero y los restantes autores fueron detenidos ayr.

UN TIMO

Por el procedimiento del sobre

No es extraño que existan timadores, mientras pululan por el mundo personas tan crédulas, o tan egoístas que se prestan a los más ilógicos manejos.

Esta es la causa de que ocurran hechos como el que hemos de relatar.

Antonia Alcaide Giménez transitaba por la calle de Claudio Marcelo. Se le acercó un joven.

Preparados de estricnina

El gobernador civil de la provincia ha autorizado a don José María Gómez Aranda Roldán, vecino de Rute para que en su finca La Camorra, del término de Iznajar pueda colocar preparados de estricnina.

Pida usted

Jabones "Huertas"

CARTA DE PARIS

Crisis de fraternidad

Pasión, exceso de comentarios, miradas pavorosas e inquiridoras había en el nublado internacional.

El texto de "Los Cuatro", redactado por Mussolino, que aún ha de sufrir mudanzas en su prosa y en su espíritu bajo el cielo londinense o entre los recios muros del Quai d'Orsay, moviliza nutridas caravanas diplomáticas, produce danzas de notas, vuelo de rumores, desazón a reporteros probos.

En esta hora de mediocridad, de modestia intelectual, cuando la nefasta herencia de la guerra desarticula las finanzas y dilata el ejército de los ociosos, en cuyas testas prenden las codicias más ruborosas y las doctrinas que denuncian menor lucidez y equilibrio cerebral, portan con reciedumbre su cruz de tribulaciones, sorteando conflictos internos y hácese respetar de los forasteros, los pueblos que tienen geniales regidores. Todavía, para tormento de los letrados y de los indoctos, el despejo, el talento, la capacidad organizadora, ganan batallas en la paz. Ejemplo de lo dicho son Rumania y su ministro Titulesco; Checoslovaquia y su presidente Masaryk... Quizá ellos guarden el secreto, durante los actuales momentos peligrosos para el sosiego mundial, del respeto que a la postre obtengan las pequeñas potencias.

Desde Inglaterra se miran con recelo los dos brazos erguidos y amenazadores que pudieren seccionar el mapa europeo: Italia, Alemania, Austria, Hungría, Bulgaria, a un lado; Francia, Bélgica, Checoslovaquia, Polonia, Yugoslavia, Rumania, de otro...

La exaltación de Hitler, menos sereno y comedido que Mussolini, la lentitud de las tareas en Ginebra, lanzaron el anhelo pacifista de Mac Donald de territorio en territorio con noble afán de cerrar la ruta a otra posible contienda, cuya magnitud todo pensamiento ecuánime predice y que ciertamente después las realidades acrecerían.

La última guerra fué un error desde su natalicio hasta su término. Todos quedaron maltruchos. Ni los vencedores disfrutaron de un pleno triunfo, ni los vencidos padecieron una total derrota. Puede que resida en ello la dificultad de hallar ahora remedio.

Pero los graves yerros no es dable corregirlos ni en la vida de los hombres ni en la Historia de los pueblos, desandando caminos ni suprimiendo fechas. Es pueril rechazar el lastre del pasado.

La generación que perdura fué in-

justa e innecesariamente castigada. El recuerdo de su cruel martirio agudiza los esfuerzos de las gentes de buena voluntad y resta audacia a los que sólo abisban drogas entre ruinas, escombros y dolor.

París es una parrilla de zozobras. Las figuras políticas de mayor templanza se congregan, previniendo riesgos. Poincaré, rompe su dilatado mutismo para rogar que circule menos el vocablo guerra.

Mientras, personajes, indígenas y extranjeros, avivan al Qui d'Orsay. Los periodistas interrogan. La diplomacia calla.

¿Se modificará lo escrito por Mussolini en el sentido que apetece Francia? ¿El novísimo Club de los Cuatro desembocará en la Sociedad de Naciones? ¿Alemania garantiza y limita sus preparativos bélicos? ¿Prosperarán las demandas de las pequeñas potencias?

El gacetillero torna a su recinto queriendo sentirse optimista. En una rúa muy comercial, tras cuyas cancelas aparecen hombres con perfil de ave rapaz, les sorprenden unos rectángulos rosados donde dice: "Los representantes alemanes no serán recibidos"...

Indudablemente la fraternidad no se entroniza, por ahora, en el mundo.

Luis Arquero

FERROVIARIAS

Quejas fundadas

A QUIEN CORRESPONDA

No es de ahora el que con bastante frecuencia se acercan a nuestra redacción muchas de las personas que tienen necesidad de verificar viajes entre Córdoba y Mengibar, en queja del anticuado material que circula tanto en los antiguos carretas, como en los del reciente creación denominados mensajeros.

Hoy reproducimos en esta pequeña crónica las recibidas recientemente, a las que no haremos ningún comentario, para no ser tachados de exigentes; pero si queremos hacer constar que deben ser atendidas por entrañar grandes defectos, que son fáciles de corregir.

Nuestros comunicantes, al referirse a este asunto, se expresan de la siguiente forma:

En los trenes omnibus no se nota tanto aquel malestar por ser su composición reducida, ir enfrenada y tener poca marcha en su recorrido.

En donde más se observa un gran trastorno, es en los mensajeros, a los que han agregado un coche de segunda y otro de tercera, ambos al

parecer del tiempo de los romanos, en los que no se puede ir tranquilos, pues en casi todo el trayecto y debido a la gran velocidad que el convoy alcanza y al juego lateral de dichos coches, tienen que ir los viajeros cogidos de la mano o atados a los asientos para no caer al suelo.

Por cierto, que a pesar de estas deficiencias, el coche de tercera es ya pequeño para el número de viajeros que en dicha clase tienen que viajar.

¿No podría aumentarse y variarse esta composición por otra más consistente y adecuada, teniendo en cuenta el gran tráfico de viajeros que se ha desarrollado con motivo del nuevo servicio?

* * *

Otro asunto muy importante y el que no quisiéramos ser nosotros los que lo rozáramos, es el que se relaciona con los tres coches que realizan el servicio de viajeros entre Montoro y su estación.

Es imposible existan, en España, puestos al servicio público, unos carruajes en peores condiciones.

Sin cristales, rotos los asientos, atadas las puertas con cuerdas y con una trepidación violenta, el ir en su interior constituye un sacrificio y eso que la carretera, salvo un pequeño tramo, está en muy buenas condiciones, así como desde la entrada del pueblo al punto de parada, antigua plaza del Charco.

Por cierto, que extraña grandemente el que no esté ya adoquinado o asfaltado aquel sector, hoy plaza de Pablo Iglesias, sitio el más céntrico de Montoro y punto de reunión de cuantos representan alguna actividad en los distintos ramos del trabajo, la industria, las artes y el comercio.

Con respecto a los autos, objeto de esta crónica, comprendemos que quizás no puedan hacer otra cosa sus actuales poseedores.

Será muy cierto el que el poco tráfico que en la actualidad se desarrolla, no les deje suficiente margen de ganancia.

Pero no es menos cierto el que requisados e inspeccionados por los encargados de este servicio, ya no estuvieran en circulación.

Renóvense por otros más humanitarios; aumentese la cuota a una peseta en vez de los setenta y cinco céntimos actuales que el trayecto bien lo merece, y como serán muy pocas las personas que viajen a pie, en poco tiempo pueden reserirse sus dueños de los gastos realizados, contribuyendo con ello a mejorar un servicio que está pidiendo a voces su renovación, al mismo tiempo que hacían desaparecer un baldón para la ciudad de la importancia e historia de Montoro.

Varios viajeros

Exposición Regional Andaluza DE ACEITES DE OLIVAS

Organizada por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta capital para el mes de Mayo de 1933 durante la Feria de Nuestra Señora de la Salud, de Córdoba.

Acordada por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba la celebración, durante el año corriente, de la exposición de aceites de olivas a que tanta atención dedica anualmente, y alentada cada día más por el progreso que se manifiesta en la elaboración de aquel importante producto de la industria andaluza, invita a todos los fabricantes de aceites de olivas de Andalucía a remitir a esta Cámara los productos selectos de su elaboración que hayan de figurar en el concurso de referencia.

Dichas muestras serán presentadas al público durante los días que aquella ha de durar, o sea, desde el 25 al 31 de Mayo próximo y después en los sucesivos que la Directiva de la Cámara designe. En el que la misma Junta determine se verificará el juicio de calificación de premios. El número y clase de éstos se publicarán oportunamente.

Las muestras que se presenten al concurso de premios deberán sujetarse a las siguientes reglas:

Primera. Las muestras deberán presentarse en botellas o frascos de cristal blanco, de medio o un litro de cabida al menos, y estos envases deberán estar cerrados con tapón esmerilado de cristal o de corcho nuevo.

Segunda. Ni en los envases ni en sus cierres deberán notarse ningún olor extraño al del aceite que aquellos contengan. Así deben excluirse los que hayan servido anteriormente para otras materias distintas. Por la misma razón no deberán lacrarse los frascos o botellas que contengan las muestras.

Tercera. Cada muestra deberá llevar un rótulo en el que se pondrá un nombre cualquiera que le sirva de lema o distintivo; pero ni el nombre del fabricante, ni el de la fábrica, ni ninguna otra indicación semejante deberán figurar en el envase. Estos pormenores se consignarán sólo bajo sobre cerrado y si es posible lacrado y sellado, que se dirigirá a la Secretaría de la Cámara. En el sobre se pondrá también el lema de la muestra a que las indicaciones correspondan.

Cuarta. En el rótulo del frasco o botella, podrá indicarse la cantidad de aceite producida o disponible de aquella clase de aceite y el precio, indicando, respecto a este último, si en almacén o bodega o sobre vagón en la estación que se indique.

Quinta. Todos estos pormenores

deberán consignarse además con todos los detalles posibles en el pliego contenido en el sobre cerrado de que se ha hecho mención. Además se expresará en éste la cantidad producida de aceite de igual calidad al de la muestra, fábrica en que se ha elaborado, nombre y domicilio del fabricante y cuantos pormenores quieran añadirse sobre la fabricación. Por último, deberá expresarse si la partida total o parte de ella ha sido vendida, el nombre de las casas compradoras, fecha en que se verificó la venta y a qué precio. Para facilitar la consignación de estos datos, se entregarán impresos "ad hoc" en la Secretaría de la Cámara a quienes lo soliciten.

Sexta. La Junta Directiva de la Cámara, deseando rodear la adjudicación de los premios de todas las garantías de exactitud posibles, se reserva además la facultad de practicar otras investigaciones que crea conducentes al citado fin.

Séptima. Al entregarse en la Secretaría de la Cámara las muestras, recibirán un número de orden, que se fijará en los envases, correspondiente al del registro de la Exposición.

Octava. La clase, número y cuantía de los premios que habrán de distribuirse se publicarán oportunamente.

* * *

Independientemente de las muestras que se presenten al concurso de la manera explicada, los señores fabricantes y cosecheros podrán exponer otras muestras en que su nombre, el de los puntos de venta y demás indicaciones que gusten, podrán ofrecerse al público como anuncio y propaganda comercial. Estas muestras serán colocadas aparte y con total independencia de las primeras. Los expositores que así lo deseen podrán presentar sus muestras de esta última clase en instalación propia que remitan al efecto.

Cintas para máquina

buena clase, a 3 pesetas.

LUQUE.—Gondomar, 17

CERVEZA VICTORIA

SUPERA A LAS MEJORES
PRUEBELA Y SE CONVENCERA

CASA POZO

Reloj, 1 Teléfono 28 85

SIRVESE A DOMICILIO

LA SEÑORITA PRIMAVERA

Para los enfermos es la Primavera un tónico reconstituyente de los mejores; a la vista de la espléndida naturaleza, el alma sonríe y el dolor parece como si hubiera avergonzado de su completa derrota, escondiéndose en las negruras insondables de la noche.

La canción del agua encauzada, por un camino de flores y que apaga la sed del caminante; el césped que finge la más maravillosa alfombra vestida de diversos colores; las mariposas doradas, azules y blancas que chupan el néctar de las flores; los pajarillos de especies diversas que con sus rosados piquitos en los sembrados buscan su sustento diario enseñándonos a vivir; el dulce balar de los blancos corderos y de las mansas ovejas, que con las cabezas bajas, hacen sonar el tintineo de sus bulliciosas esquilas; todas estas cosas nos hacen ver que la señorita Primavera ha llegado, unido todo a una brisa templada y a una orgía de luz y de colores que el Sol, brasero de los sin dinero, ofrece en un derroche de generosidad no corriente en los humanos y que inunda lo mismo los hogares humildes que los suntuosos palacios, en los huertos floridos y en los jardines perfumados.

Los que se consideran dichosos por verse ricos (si en eso consiste la felicidad), esos emigran en este tiempo de Primavera a sus posesiones de campo por un mes o dos; los galeotes del trabajo, en el taller, en la oficina, etcétera, los que carecen de fincas y hasta de lo más necesario, esos, tienen que renunciar al placer de descansar aunque solo fuera por unos días a las delicias del campo; salen de sus estrechas oficinas o de sus diversos trabajos cuando las luces de la ciudad se encienden y no ven el sol más que domingo a domingo.

Bien venida seas Primavera y torna a los hombres más buenos, más generosos y más humildes, como el pobrecito de Asís que llamaba hermano al lobo y a todos los seres de la Creación y olvidamos a los déspotas, a los tiranos y a todos aquellos que nos hacen la vida triste y penosa.

Tomás Rivera Delgado

Posadas

La Comisión municipal Gestora acuerda desplazarse a la capital para rebatir del ministro de Obras públicas preste atención a este pueblo y vea forma de que las obras del puente no se paralíen

En la sesión celebrada en este Ayuntamiento el día 1.º del presente mes, se acordó por unanimidad que una comisión de concejales fuera a Córdoba el día 2 para entrevistarse con el señor ministro de Obras Públicas y hacerle saber la situación de la clase trabajadora, una vez que el sábado día 1.º del corriente Abril, suspendieron los trabajos que se están efectuando en el puente. El día 2.º fue la comisión la que hizo entrega al señor ministro de un pliego en el que hace constar la representación del pueblo, lo que urge el empezar de nuevo los trabajos en evitación de que el pan falte a numerosas familias. Trasladamos este ruego tan de justicia y en bien de la República a los señores diputados por la provincia para que colaboren en que sea atendida nuestra petición, pues el obrero ha de ir contando las fechas, puesto que en el día no hay trabajos implantados donde ocupar un solo hombre.

Otro importante acuerdo

Por unanimidad también fue acordado el protestar enérgicamente por el crimen cometido con el alcalde de Belalcázar, al par de dirigirse oficialmente a aquel Ayuntamiento, haciendo constar su condolencia por tan irreparable pérdida.

José Martín

Resultado de un sorteo

Verificado el de los 17 regalos que hacen acreditadas casas comerciales en combinación de los billetes de los autobuses, se ha fijado en los mismos y en los establecimientos de los señores donantes, lista de los números premiados.

Una vez conocidos los afortunados se publicará el nombre y domicilio de los mismos.

Los favorecidos por la suerte, pueden canjear los tickets por un vale para recoger el regalo en los establecimientos respectivos. Dichos vales los facilita el Agente de Propaganda

E. OBREGÓN

Ambrosio Morales, 10. Teléfono, 1479

Siga reuniendo billetes para el sorteo de 1.º Julio

La supresión de Jurados Mixtos

La "Gaceta" del 28 de marzo, publicó una orden de la Dirección General de Reforma Agraria, suprimiendo varios Jurados Mixtos de la propiedad rústica en la provincia de Córdoba, e incorporándolos a otros.

Entre los que se suprimen está el que radicaba en Fuente Obejuna, cuya demarcación jurisdiccional pasa con el de Pozoblanco a Hinojosa del Duque.

Este traspaso denota que el autor de la orden desconoce en absoluto el mapa de Córdoba cuando invoca razones de mejor situación topográfica comarcal, para resolver en el sentido que lo hace; y al situarlo allí, decir que para su mayor eficacia en las funciones inherentes a estos tribunales, en las características agrícolas, que las supone análogas y para que la asistencia de los vocales se realice en las mejores condiciones de injuiciar con garantía y acierto.

Toda esa entelequia cae por su base en cuanto se urge un poco en el asunto y se fije la atención en el extensísimo perímetro en el que ha de actuar el Jurado de Hinojosa, cuya actuación no puede ser eficaz porque se aleja mucho, y el alejamiento trae como consecuencia ver el caso a través de un prisma diferente a cuando se palpa la realidad cercana, y la aplicación de la Ley se tiene que hacer con un hermetismo, una frialdad dañosa, porque no enseña, sino que condena.

Este problema está integrado por diferentes factores y no son los más a tener en cuenta, los vocales, sino éstos y las partes dirimientes, y de ellas, está la obrera obligada a desplazarse a una distancia inusitada, para reclamar a veces una cantidad que no le compensa los gastos y las molestias que se le van a originar.

Claro que la perfección suma de este orden legislativo, sería que en cada localidad actuase un Jurado Mixto, porque es tan variable el suelo de la sierra cordobesa, que es di-

ficil aplicar la Ley en idéntica reclamación, con igual sentido, porque esa variabilidad hace que los rendimientos sean muy diferentes, aún en una misma población. Pero no siendo esto posible, se debe tender a que la concurrencia a esos tribunales sea lo más cómodamente asequible a las partes litigantes y especialmente a la clase trabajadora, a la que no es racional ni justo hacerle perder días de trabajo, porque el Jurado Mixto está mal emplazado. Esta es sin duda una de las varias causas por la que estos tribunales no cuentan con el prestigio que debieran contar, como amortiguadores del choque entre el capital y el trabajo.

Para dictarse la orden que comentamos, no se ha tenido en cuenta más que la absurda demarcación de los partidos judiciales; sin fijarse, en que esas capitalidades no siempre están bien emplazadas como sucede con la de Fuente Obejuna y no en las vías de comunicación, en la facilidad para el acceso; y así resulta, que pone a los ciudadanos de muchos pueblos en el dilema de gastarse tres fechas cuando menos y hacer un recorrido costosísimo, para posiblemente dirimir una cuestión de cuantía inferior a los gastos y molestias que se le ocasionan.

Esa automática adscripción de todos los pueblos de un partido a otro, por el solo hecho de pertenecer al que se suprime, es a todas luces irracional y así creemos lo entendería la Dirección General de Reforma Agraria en cuanto se le hiciese observar y en este sentido creemos debían actuar los Ayuntamientos de los pueblos a quienes esta orden perjudica grandemente, y pedir que muchos pueblos de los del partido de Fuente Obejuna, se agreguen a Córdoba; población ésta con la que tienen múltiple comunicación diaria y excelentes vías de acceso que en todo momento hacen posible la concurrencia al tribunal y que por ser la capital, es raro quien no resuelva a la vez algún otro asunto.

Eugenio de Silva

Sanatorio Quirúrgico "San Rafael"

Situado en la carretera del Brillante, al pie de la Sierra

(CÓRDOBA)

Teléfono 2823

Médicos Directores: J. DE MURGA y J. L. JIMÉNEZ HUERTA

Edificio construido expresamente para Sanatorio, con todos los adelantos modernos. Pensiones económicas, desde 10 pesetas. Asistencia a partos con derecho a ocho días de pensión, 150 pesetas. Consulta en el Sanatorio: de 10 a 12 y de 5 a 7

LOS SABADOS CONSULTA GRATUITA

Por el esplendor de la Feria de Mayo

La Academia de Ciencias contesta a nuestra encuesta

Señor director de LA VOZ.—Córdoba.

Muy distinguido señor nuestro: En contestación a la pregunta que usted nos hace sobre: "¿Qué aportaciones e iniciativas se le ocurren para dar mayor esplendor e importancia a nuestra feria de Mayo?", esta Academia en junta ordinaria de 1.º de Abril, ha estimado lo siguiente:

Entre otras aportaciones e iniciativas que pudieran indicarse, la Academia de Ciencias de Córdoba entiende que podría contribuir en gran manera al esplendor de dichas fiestas, la celebración de un Certamen o Concurso Literario en que se pusieran a estudio diversos temas científicos y literarios preferentemente cordobeses, con el fin de estimular las actividades y premiar el talento de nuestra juventud estudiosa, despertando vocaciones y orientándolas hacia personas y temas de nuestra gloriosa historia cordobesa.

La celebración de estos Certámenes, tiene ya en nuestra ciudad una tradición brillante, y en ellos se han manifestado en todo tiempo cuantos elementos de valía atesoraba Córdoba y su provincia, que luego han sobresalido lo mismo en la política, que en las artes, las ciencias o las letras.

Muchas veces ha iniciado nuestra Academia estos concursos o certámenes; y siempre los ha impulsado y ha

elaborado con entusiasmo a su celebración.

Actualmente tiene ya acordado como es público y notorio, la celebración de un Certamen literario, que esperamos ha de contribuir sin duda alguna a los mencionados fines, que se pretenden con esta encuesta.

A este propósito se ha dirigido previamente a diversas entidades de lo más representativo de nuestra ciudad pidiéndole su cooperación y auxilio y justo es reconocer que nuestro proyecto ha sido muy bien acogido, y que las mencionadas entidades han contribuido todas en la medida de sus posibilidades a la realización del mencionado proyecto. La Academia se complace con este motivo en hacer público desde este lugar su agradecimiento.

Otras aportaciones e iniciativas que pudieran indicarse, las dejamos para otras entidades, por no encajar tan propiamente en la esfera de nuestra Academia, como las indicadas anteriormente.

Dando a usted las gracias por la distinción que nos hace al consultarnos, aprovechamos esta ocasión para ofrecernos a usted para todo cuanto contribuya al engrandecimiento y prosperidad de nuestra ciudad.

Córdoba, 1.º de Abril de 1933.

La Academia

NOTAS LOCALES Moriles

ACADEMIA DE CIENCIAS MEDICAS

Esta Corporación celebrará sesión ordinaria el día 8 del corriente, a las siete y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos (Plaza de la República, 2).

Tema: "Concepto y diagnóstico de la Diabetes", por don Julián de Cabo Morales.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 10 de Abril, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las Sucursales primera y segunda durante el mes de Agosto último y que con arreglo a los Estatutos de la casa, corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

QUESO

Por cuenta del ganadero. Domingo Muñoz, 4. Córdoba.

Moriles

La huelga de obreros agrícolas

El día dos de los corrientes, se declaró la huelga de obreros agrícolas en este pueblo. Los establecimientos de bebidas cerraron sus puertas. La fuerza pública patrulla por las calles para impedir se cometan desmanes.

El día 4 a la hora en que escribo estas líneas, doce del día, continúa en el mismo estado. Se desenvuelve normalmente, salvo insignificantes incidentes sin importancia motivados por pequeñas coacciones.

Con hoy son tres días que el paro es absoluto, sin que todavía se haya solucionado nada, por no llegar a un acuerdo patronos y obreros. Esta huelga que como protesta por la falta de trabajo no se ha solucionado aún, suscita las quejas del pueblo que vé que no se cumplen los preceptos de la ley del trabajo en todos sus aspectos.

¿Qué dicen a esto los que fueron elegidos como representantes del pueblo?

CORRESPONSAL

Información taurina

"Columpio" contratado para la corrida de pascua en Málaga

La empresa de la plaza de toros de Málaga ha contratado al valiente novillero cordobés Antonio Sánchez (Columpio), para que tome parte en la novillada del próximo domingo 16, Pascua de Resurrección.

Con nuestro paisano alternarán otros novilleros de cartel, los que aún no ha dado a conocer todavía la empresa.

"Columpio" tiene también otras novilladas, entre ellas en la plaza de Vista Alegre, donde hará su debut probablemente en este mismo mes.

La empresa de Málaga promete que si la actuación de Antonio es favorable, lo incluirá el día 23 con Rafael Vega.

Deseamos grandes éxitos a Antonio Sánchez (Columpio).

Alfredo Corrochano suma corridas

El notable matador de todos Alfredo Corrochano, ha ultimado a más de las corridas que tenía contratadas, las fechas siguientes: 16 del actual en Barcelona, 23 en Madrid, y 2 de Julio (corrida de la Prensa) en Cádiz.

De la representación en Andalucía de tan notable diestro, se va a encarar el que firma estas líneas.

Agradezco grandemente la atención tenida para con mi persona, por el joven y notable matador de toros.

El próximo domingo en Málaga

El próximo domingo 9 se celebrará en Málaga la corrida suspendida el pasado por lluvia.

Con ocho toros de Concha y Sierra Chicuelo, Barrera, La Serna y Domínguez.

Son muchos los aficionados de nuestra capital que piensan trasladarse el próximo domingo a la vecina capital.

¡Si el tiempo no lo impide...!

Fiñana enfermo

Desde hace algunos días se encuentra enfermo nuestro estimado amigo el popular taurino madrileño don Francisco Fiñana Caballero.

Mucho lo sentimos y le deseamos un completo y rápido restablecimiento.

J. J. de Lara

DEL MUNICIPIO

Visitas

Han visitado al alcalde señor Cruz Ceballos en su despacho oficial: señora viuda de Pizarro, el señor Director de la Casa de Socorro, una comisión de cooperativas de funcionarios, don Francisco Martínez, el señor Fernández Márquez.

Una Tez Maravillosa Por Unas Pesetas Productos "PHILIPS" Casa Ultra-Radio



"—Y UNA CAJITA DE POLVOS TOKALON, HAGA EL FAVOR"

"ESO ME RECUERDA QUE HE DE COMPRAR DE NUEVO ESTOS POLVOS MARAVILLOSOS"

"AHORA TODO EL MUNDO USA LOS POLVOS TOKALON ¿POR QUÉ SERÁ?"



"PRUÉBALOS. PROCURAN UNA TEZ ESPLÉNDIDA — MUY NATURAL — Y PERMANECEN ADHERIDOS TODO EL DÍA"

"AHORA MISMO VOY A COMPRAR UNA CAJITA"



"¡QUE MONA ERES! DESDE EL DÍA QUE NOS CASAMOS NO TE HABIA VISTO TAN JOVEN"

Para la fabricación de los polvos, un especialista famoso ha descubierto un nuevo ingrediente maravilloso llamado Espuma de Crema. Se puede bailar una noche entera en las salas más caldeadas y evitar la menor huella de brillantez en la nariz o en el rostro, empleando polvos mezclados con Espuma de Crema. En los polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, la Espuma de Crema se en-

cuentra mezclada científicamente, por un procedimiento patentado, en proporciones exactas, con polvos finísimos y aerificados. Así pueden permanecer adheridos durante todo el día los polvos Tokalon, a pesar del peor viento o de la lluvia. Los Polvos Tokalon, son tan finos y ligeros que nadie adivina que la tez conseguida al emplearlos no es debida a su belleza natural.

Material Radiotelefónico de Alumbrado
Reparación de toda clase de Aparatos
Si desea adquirir un receptor "PHILIPS" pida una demostración
Concesionaria exclusiva para Córdoba y su provincia de las renombradas básculas automáticas "ORTEGA" y máquinas de picar carne y trituradoras.

Calle Concepción, 31
Teléfono 2145 CÓRDOBA
CASA CENTRAL EN SEVILLA

¿Cuál es la causa de la epilepsia?

¿Tiene algún remedio esta enfermedad?

Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará usted en un folleto que se enviará GRATIS, mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, Dept. de Divulgación, número 17 N. 30 Bouverie Street, London E. C. 4, Inglaterra.

Cooperativa de Ebanistas
Santa María, núm. 5
MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS
CÓRDOBA :: Teléfono 2-7-1-2

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas

COMPRO máquina registradora en buen uso. Vendo solar mil metros en Monillo Sansuena y un motor. Todo muy barato. Almacenes Hierro Aragón, Córdoba.

MAQUINA Registradora compraria buen estado. Viuda Fernando López. Córdoba.

AVISC. Lana castellana superior para colchones, se vende en los Almacenes de F. Solano. Lucano, 36.

SE VENDEN puertas persianas de calle, seminuevas y una puerta de chapa con marco de madera, 4 metros 64. Rey Heredia, número 4.

Arrendamientos

SE ALQUILA desde el día, piso principal, amplias habitaciones, cuarto de baño, agua

propia. Encarnación, 4. Para tratar: Pabellones de la Victoria. Primer Grupo, principal izquierda.

ARRIENDAN Huerta de la Reina, hermoso portal con viviendas e sin ella y un piso, ambos independientes. Calle Colombia, junto a la zapateria. Para verlos de cuatro a seis y media de la tarde.

Varios

SOMBREROS flexibles a cinco pesetas. Gorras a una peseta. Boinas a 1 peseta. Gorra cuadrado blanco y negro pequeño,

forro de seda a 1'75. Ofrezco lote de sombrero y gorra por seis pesetas. Todo esto que se anuncia está expuesto en los escaparates. Para vender barato no basta con anunciarlo, falta al llegar el cliente al mostrador demostrarlo. Esta casa por su seriedad y competencia siempre cumple todo lo que ofrece en lo que anuncia. Pablo Iglesias, número 4, duplicado, (antes María Cristina). Teléfono. 1034. Córdoba.

SELLOS de cauchout, servios en las 24 horas. Tejón y Marín, 24, duplicado.



RADIO

Cuando haya oído todas las marcas
comprará un

PILOT

El receptor más selectivo, potente y
musical.—Cada aparato se entrega
con certificado de garantía

VENTA EXCLUSIVA:

Viuda de Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13.—Córdoba. Te-
léfono, 1150.

PIDA un catálogo o demostración
en su domicilio.

VENTAS A PLAZOS
PIANOS.—GRAMOLAS.—INSTRUMENTOS BANDAS

Cuarto de Baño completo, 318 pesetas

MATERIAL DE BUENA CALIDAD GARANTIZADO

Medina Azahara

FABRICA DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN
Avenida de Canalejas, 9 :: CORDOBA

GRAN TALLER DE HOJALATERIA

DE

JOSÉ HUERTAS GONZALEZ

Huerta de la Reina.—Teléfono 2651

Desde el día queda abierto este nuevo taller, donde se construyen toda
clase de artículos pertenecientes al ramo de Hojalatería, tales como Ba-
jantes, Canales, Tuberías de hierro y de plomo, Baños, Regaderas, todo
A PRECIOS SIN COMPETENCIA

Se colocan toda clase de cristales a domicilio, con prontitud, esmero y
economía. Especialidad en Depósitos para aceite y otros líquidos con ca-
bida de 5 a 500 arrobas. Se garantizan todos los trabajos, los que serán
ejecutados por personal competente y materiales de primera calidad,
como asimismo en las composturas

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado
Fundada en el año 1864.—Representantes en todas las pro-
vincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros de Valores.—Seguros
contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

EL GAS

es lo más

LIMPIO.

COMODO Y

ECONOMICO

para cocinas, estufas, plan-
cheros, calienta-aguas y
todos usos domésticos
e industriales.

Instalaciones alquiladas

RELOJES BARATISIMOS

De pared	60'00 Ptas.
Despertadores	10'00 "
De pulsera	15'00 "
De bolsillo	8'50 "

PLATERIA, FILIGRANA CORDOBESA
RELOJERÍA ROYAL
En la acera de La Campana

Cámara Oficial de la
Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

Costanillas, 67.

Pérez Valdés, 4

Beatas, 4.

Jurado Aguilar, 4.

Goya, 38.

ARRENDAMIENTOS:

Concepción, 32, piso amplio todo
confort.

Doce Octubre, sin número, dos lo-
cales para almacenes o taller.

Santa Isabel, 7, piso bajo amplio.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad
Urbana (Góngora 28), de 9 a 2.

Recomendamos la

Imprenta Comercial

por sus precios económicos

Cuesta de Luján, 5 :: Córdoba